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طراحي واحدهاي پرورش طيور

دكتر حسين محمدزاده كراتي

.در سال هاي اخير پرورش طيور نقش پيشرو در صنعت كشاورزي جهان به خود اختصاص داده شود•
%+  ٢/٤، نرخ توليد پروتئين ساليانه حاصل از توليدات طيور ٢٠٥٠تا  ٢٠٢٥پيش بيني شده است كه از سال •

.باشد
تي، و هواي علي رغم فقر، رشد شهرنشي(بيشترين رشد طيور مربوط به قاره آسيا، آمريكاي جنوبي و آفريقا •

.بوده است )گرم
تقاضا و  روند رشد مستمر توليد طيور در اين مناطق در واقع  سريعترين راهي است كه براي پر كردن شكاف•

.عرضه پروتئين مي باشد
دام و  ثابت شده است كه شرايط آب و هوايي خيلي گرم مناطق گرمسيري جهان به طور كلي براي پرورش•

.طيور به ويژه مرغ به دليل حساسيت بالاي مرغ به تغيير دما مناسب نيست
درصد نيست، گرماي حاصل از هضم و متابوليسم مواد  ١٠٠بازده خوراك مصرفي براي ابقاء در بدن و توليدات •

 "HP&گرماي توليدي "و گرماي ناشي از مصرف انرژي براي نگهداري بدن را ) HI&حرارت افزايشي(مغذي
.مي گويند

-٤٠(هرچه فاصله بين گرماي محيط پرورش با دماي بدن طيور. گرما توليدي بايد از بدن دفع شود•
.  بيشتر باشد، گرماي توليدي بهتر دفع مي شود) درجه٣٩/٤

مت، رشد و بنابراين طراحي آشيانه طيور نقش حياتي در تعيين شرايط اقليمي داخلي سالن براي حفظ سلا•
.عملكرد بهينه پرندگان دارد

مقدمه

تدابير لازم براي انتقال مناسب بار ساختمان به زمين بطوريكه پايداري بنا حفظ شود كه شامل خاك برداري و اجراي فونداسيون است•

ابعاد و ارتفاع پي بستگي به بار روي آن دارد•

ا سطح پي را و ازكف ت براي جلوگيري ازتاثير فشار و ضربه و نيز عوامل طبيعي مانند يخ زدگي بايد روي پي از كف تمام شده قدري پايين تر سطح زمين باشد•
.مي گويندعمق پي 

.كف و ديواره پي بايد صاف و عاري از هر گونه مواد اضافي باشد•

سانت در كف ١٠به ضخامت ) كيلوسيمان در  مترمكعب١٥٠(يك لايه بتن مگر•

)بهترين(سه نوع پي؛ شفته آهكي، سنگي و بتن آرمه•

، ريختن بتن)سانت فاصله از لبه پي ٥ميله گرد با (قالب بندي، آرماتوربندي: در سه مرحله اجرا مي شود•

اصول پي سازي
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چيدن چند رج آجر بر روي 
 پي به منظور ايجاد اختلاف

ه  ارتفاع بين كف تمام شد
ساختمان و زمين اطراف كه 

ي همراه با عايق بندي رطوبت
 است كه با استفاده از آجر

مقاوم و توپر، ملات ماسه و 
سيمان

lean concrete  است، در واقع يك
تا  ١٠٠بين (بتن با عيار سيمان كم 

)بكيلوگرم سيمان بر مترمكع ١٥٠

كرسي چيني

كرسي چيني
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اجراي سقف هاي •
مسطح يا قوسي با 

 ٤تا  ٣عرضي بيش از 
تون متر نيازمند نصب س

 هاي فلزي و ستون هاي
.بتوني است

ستون هاي خرپا و يا •
ولاً بتني و يا سوله معم

متر از  ٦الي  ٥در فاصله 
هم نصب مي شوند

ستون 
از همان اول الزامات امنيت زيستي را ببينيم
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از همان اول، در طراحي واحد، امنيت زيستي مورد توجه قرار گيرد از همان اول، در طراحي واحد، امنيت زيستي مورد توجه قرار گيرد

Dirty area

Transition area with 
shower and 
washbasin

Clean area

ورودي واحد پرورشي

از همان اول، در طراحي واحد، امنيت زيستي مورد توجه قرار گيرد

سرسالن

از همان اول، در طراحي واحد، امنيت زيستي مورد توجه قرار گيرد
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سرسالن

از همان اول، در طراحي واحد، امنيت زيستي مورد توجه قرار گيرد از همان اول، در طراحي واحد، امنيت زيستي مورد توجه قرار گيرد

:مولفه كليدي زير توجه شود ٥در طراحي سالن بايد 

سقف سالن كه بايد  -١
.بخوبي ايزولاسيون شود

سيستم گرمايشي با ) ٢
ظرفيت كافي با توجه به 

شرايط آب و هوايي و 
ايزولاسيون سالن

سيستم تهويه براي تامين )٣
ط اكسيژن كافي، حفظ شراي
 رطوبت بستر، تامين خنك
.سازي بهينه براي پرندگان

سيستم روشنايي كافي و )٤
يكنواخت در سطح پرنده

صرفه جويي در انرژي )٥
در هنگان انتخاب مولفه 

عايق، هواكش ها، ( هاي بالا
)هيترها و لامپ ها
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طراحي و عايق بندي سقف
طراحي سقف و . كليد به حداكثر رساندن عملكرد پرنده، داشتن سالني با اقليمي ثابت ضروري است

، گرمايش هزينه هاي به گله كمك مي كند، بلكه به كاهشتامين محيط باثبات عايق نه تنها به 
ياد نوسانات ز. كمك مي كندممانعت از ايجاد معيان داخل سالن و كاهش نفوذ انرژي خورشيدي 

. هددماي سالن باعث ايجاد استرس در پرندگان شده و مصرف خوراك را تحت تاثير قرار مي د
.مي شودصرف انرژي اضافي براي حفظ دماي بدن علاوه بر اين، اين نوسانات منجر به 

طراحي و عايق بندي سقف

عايق بندي ديوار
.عايق سقف مهمتر از همه جاست•
رمايي سقفي كه به خوبي عايق بندي شده باشد، نفوذ گرماي خورشيدي به سالن را در روزهاي گرم كاهش مي دهد و در نتيجه بار گ •

.پرندگان را كمتر مي شود
ات درون در هواي سرد،يك سقف بخوبي عايق شده باعث كاهش اتلاف گرما و مصرف انرژي مي شودكه براي حفظ شرايط اقليمي با ثب •

.سالن خصوصاً در دوره برودينگ كه مهمترين زمان رشد و توسعه جوجه ها است، ضروري است

•R-Value : توانايي عايق بودن مواد در عبور گرما با مقاديرR هر چه مقدار . اندازه گيري مي شودR بالاتر باشد، خواص عايق بيشتر ماده است  .
.به جاي هزينه به ازاي هر سانتي متر ضخامت ماده عايق، درنظر گرفتن است R-valueهنگام انتخاب هر ماده عايق، هزينه به ازاي هر واحد 

•R  باشد ٢٠-٢٥سقف بايد بين.
•U-value : عكسR-value  ،استU  هر ماده نشان مي دهد كه آن ماده چقدر خوب مي تواند گرما را از خودش عبود دهد و لذا هرچه مقدارU 

.  كمتر باشد، آن ماده عايق تر است
.  بايد باشد ٠/٠٤ – ٠/٠٥سقف  U-valueبنابراين . گويند  R-valueرا  U-valueعكس •

طراحي و عايق بندي سقف



19/12/1444

7

سقف و يا ديوار را محاسبه كرد Rهر ماده مي توان مجموع  Rبا جمع ضريب  طراحي و عايق بندي سقف

 پلي استرن خلل
و فرج دار

يسلولز تزريق

پشم شيشه نمدي

دهپلي استرن فشرده ش

فوم پلي اورتان

متفاوتي دارند Rمواد مختلف ارزش 

-R(cm)ضخامتماده Value

٢.٥٣.٢پشم شيشه
٢.٥٣.٧پلي استرن خلل و فرج دار

٢.٥٥پلي استرن پرس شده
٢.٥٧پلي اورتان
١.٩٢.٣٤فضاي افقي

١.٩٠.٩١فضاي عمودي
٢٠٠.٦١بتن

٢٠١.١١بلوك سيماني
٠.١٧بطور متوسط سطح داخلي  و يا سطح خارجي

٢.٥٣.٣٣)پشم سنگ(پشم معدني

تامين كليد حداكثر كردن عملكرد و آسايش براي جوجه هاي گوشتي ،
.محيطي باثبات در درون سالن مطابق با احتياجات پرنده است

 و درجه حرارت كف سيماني و درجه حرارت محيط درون سالن
عي جوجه بطور خاصي براي تحريك فعاليت و رفتار طبيسطح پوشال 

.هاي جوان حياتي است
:ظرفيت منابع گرم كننده  بستگي

درجه حرات محيط1)
ميزان ايزولاسيون سقف و 2)
ميزان مهرموم بودن سالن3)

.  باشد R-value ٢٠-٢٥ايزولاسيون سقف بايد حداقل 

Kcal/m3يا  KW/m3هيتر دمنده  نياز ظرفيت

كيلوكالري ٤٣كيلووات ٠/٠٥و هواي گرم آب
كيلوكالري ٦٥كيلووات ٠/٠٧آب و هواي معتدل
كيلوكالري ٨٦كيلووات ٠/١٠آب و هواي سرد

ن باعث كاهش سرد در سال/سالن هاي با ظرفيت ناكافي هيتر، با ايجاد نقاط گرم
عملكرد، يكنواختي و افزايش هزينه سوخت مي شود

هيتر
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سيستم تهويه در مرغداري

.كافي استتهويه حداقلي بيشتر مواقع سال زير صفر درجه  كه ): Extremely Cold Climate(آب و هواي خيلي سرد) ١•
ي كافتهويه حداقلي درجه سانتي گراد و تابستان هاي معتدل،  ١٠بيشترمواقع سال زير : (Cold Climate)آب و هواي سرد) ٢•

.است 
مقدار تهويه حداقلي با . درجه سانتي گراد است ٢٤تا  ٢٠بيشتر مواقع سال ): Moderate Climate(آب هواي معتدل) ٣•

تهويه تونلي بدون خنك درجه افزايش مي يابد،  ٣٠كافي است ولي اگه دماي هوا در تابستان به بيشتري هواكش و اينلت 
.لازم استسازي تبخيري 

): Hot Climate(آب هواي گرم) ٤•
خنك همراه با   (Tunnel ventilation)تهويه تونلي، )Minimum ventilation(تهويه حداقلي: در اقليم گرم و خشك•

.  لازم است)  evaporative cooling(سازي تبخيري 
تهويه طبيعي و سالن هاي باز جواب نمي دهد زيرا كاركرد له له : درجه٣٥-٣٨مناطق حاره اي و نيمه حاره اي در دامنه حرارتي •

.متر بر ثانيه استفاده نمود ٢/٥-٣با سرعت تهويه تونلي بايد صرفا از . زدن كاهش مي يابد
سيستم خنك درجه مي شود مي توان از  ١١در مناطق با رطوبت بالا اگر در ساعاتي از شبانه روز اختلاف درجه حرارت بيش از •

استفاده نمودسازي تبخيري 

)سيستم تهويه( شرايط آب و هوايي در طراحي سالن

30 cm30 cm

محل نصب اينلت محل نصب اينلت
محافظ اينلت
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نصب اينلت
.ارداين شيوه از نصب در هواي سرد و در تهويه انتقالي با استفاده از هواكش هاي تونلي كارآيي د•

به  اين شيوه از نصب بيشتر در مناطقي مرسوم است كه نيازي (cross ventilation)تهويه عرضي •
.تهويه تونلي نباشد

اين شيوه از نصب در هواي سردتر و در پرورش . معروف است (ridge ventilation)به تهويه سقفي •
جوجه هاي گوشتي در قفس و پولت مرغ تخمگذار در قفس كارآيي دارد

اين شيوه همانند روش اولي است كه فقط . معروف است (revers flow)اين سيستم به جريان معكوس •
جاي ورودي عوض شده است و بيشتر براي مناطق سرد و مرغ تخمگذار مرسوم است

چيدمان اينلت ها–تهويه حداقلي 

تنظيم تهويه حداقلی بر اساس زمان است نه درجه حرارت
نبايد تهويه را قربانی حفظ درجه حرارت سالن نمود .

تهويه حداقلي
در يک سيکل چه مدت روشن و چه مدت خاموش

 دقيقه اي  ٥روشن -هاي خاموش در تهويه حداقلي بلوك
ريف كرد اما ممكن است بيشتر هم تع. ارجحيت دارد)ثانيه ٣٠٠(

.  دقيقه شود ١٠نبايد بيشتر از 
ت زمان اگر كيفيت هوا بد شد، با حفظ مدت هر سيكل، مد

.روشن ماندن هواكش را زياد كنيد
١٠ج و افزايش مدت زمان روشن ماندن هواكش بايد به تدري 

.  ثانيه اي باشد ١٥يا 
وندبه محض روشن شدن هواكش ها، اينلت ها بايد باز ش  .

مدنظر سالن  ميزان بازشدن بايد تا حدي باشد، كه فشار منفي
) ادامه بحث( حفظ شود

كش ها اگر جوجه ها غير فعالند و يا اينكه به دليل گرم بودن بيش از حد،سرصداي ندارند، بايد مدت روشن بودن هوا
را در درون هر سيكل را افزايش داد

تهويه حداقلي
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Updated minimum ventilation rates.

تهويه حداقلي

محاسبه نياز به تهويه حداقلي
ر پرندهنرخ تهويه حداقلي به ازاي ه× تعداد پرنده در سالن= كل نياز تهويه حداقلي

: مثال
قطعه اي  ٢٠٠٠٠واحد •
كيلوگرم ١.٢وزن •
مترمكعب در ساعت ٠/٨٢٦: هر قطعه•
٢٠٠٠٠× ٠/٨٢٦=١٦٢٥٠در نتيجه؛ •

:محاسبه تعداد هواكش مورد نياز تهويه حداقلي
يشترين كل نياز تهويه حداقلي با ب÷ )مترمكعب در ساعت(ظرفيت تهويه حداقلي= تعداد هواكش

وزن
.پاسكال استفاده مي شود ٢٥متر مكعب در ساعت در فشار  ١٦٠٠٠سانتي متري با قدرت تخليه  ٩٠مهمولاً از هواكش 

.متر مكعب در ساعت مي شود ١.٧٢٣) كيلوگرم ٣.٢معمولاً ( حداكثر تهويه حداقلي براي حداقل وزن در سالن-
٢٠٠٠٠× ١/٧٢٣=٣٤٤٦٠مترمكعب در ساعت-

مترمكعب در ساعت ٣٤٤٦٠÷ مترمكعب در ساعت ٢٠٠٠٠=١/٧٣يا  ٢

:روش اول

 .َاشته باشدسيستم تهويه حداقلي بايد ظرفيت كافي براي تهويه يك دوره پرورش را د
بنابراين حداكثر وزن رايج در منطقه را بايد معيار قرار مي دهيم 

تهويه حداقلي

.چند درصد از يك سيكل زماني تعيين شده روشن شود
دقيقه اي در نظر مي گيرند ٥بلوك هاي زماني •
كل نياز تهويه حداقلي÷ كل ظرفيت هواكش ها= درصد زمان روشن•
مترمكعب هوا در ساعت  ١٦٢٥٠قطعه در يك سالن بايد ٢٠٠٠٠كيلوگرم با  ١.٢براي جوجه هاي به وزن :  مثال•

.تعويض نمود
هر پنج دقيقه بلوك زماني چند دقيقه هواكش را روشن كنيم؟•
.متر مكعب در ساعت نياز داشتيم ٢٠٠٠٠دو تا هواكش حداقلي با •
•١٦٢٥٠÷)٢×٢٠٠٠٠%= (٤٠٦٢
دقيقه ٢ثانيه يا  ١٢٠: مي شود) ثانيه ٣٠٠(دقيقه ٥درصد  ٤٠•

:روش اول

محاسبه تهويه حداقلي

مترمكعب در  ٠/٣-٠/٦به ازاي هر متر مربع : روش كاب 
دقيقه به ازاي هر مترمربع از سالن  

:روش دوم

متر مربع ١٢٧٥:مي شود ١٥×٨٥مساحت سالن به ابعاد : مثال
١٢٧٥× ٠/٣يا  ٠/٦= ٣٨٣-٧٦٥مترمكعب در دقيقه 

( متر مكعب در دقيقه)٢٠٠٠٠( ٣٤٠معمولاً از هواكش سافت مستقيم با ظرفيت -
.استفاده مي شود) ساعت

  ٣٨٣-٧٦٥÷٣٤٠=هواكش ١.١٢يا  ٢.٢٥هواكش -
براي اين سالن نياز است ٢٠٠٠٠به عبارتي دو هواكش براي تهويه با قدرت -
پاسكال  ٣-٤نكته براي هر متر هواي كه از اينلت برسد به زير سقف، به -

.فشار منفي نياز است
) متر٦( متر است، براي طي كردن هوا تا زير سقف ١٢مثال اگر عرض سالن -

.پاسكال فشار منفي نياز است ٢٤به 
ن و نياز بنابراين در سالن به فشار سنج نياز داريم و با توجه به عرض سال-

فشار منفي تعداد اينلت ها را باز مي كنيم

محاسبه تهويه حداقلي

با استفاده از دود و يا دوربين مادون قرمز، مسير هواي ورودي را چك كنيد
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است در سيستم تهويه با فشار منفي، مهر و موم بودن سالن خيلي مهم

هوای سرد

 ورود هوای سرد از اطراف درها، پنجره ها و يا هر
درز شکافی سبب سرما و برهم خوردن آرامش 

 جوجه ها، مشکلات رطوبت از جمله خيسی بستر و
کيکی شدن آن می شود

هوای گرم

 در تهويه تونلی، سبب اختلال جريان هوا از يک
سمت سالن به سمت ديگر می شود و منجر کاهش 

و کاهش اثر خنک )wind velocity(سرعت باد 
می ) wind-chill cooling(سازی ناشی از باد سرد 

.  شود

د کافی سيستم تهويه زمانی حداکثر کارآيی را دارد که به ح
.مهرموم شده باشد و درز شکاف نداشته باشد

مهرموم بودن سالن سبب می شود تا سرعت جريان هوا و 
حجم هوای ورودی به سالن کنترل و تظمين شود

براي تهويه حداقلي
همه ورودي ها بسته شود.
  سانتي متري را روشن كنيد ٩٠متري يا دوتا هواكش  ١/٢٠يك هواكش.
 مترمكعب در دقيقه تخليه هوا در نظر بگيريد ٠/٣با به ازاي هر متر مربع از مساحت سالن.
 پاسكال باشد ٢٥نبايد كمتر از . برسد) سانتي متر جيوه  ٠/٠٢٨٢(پاسكال  ٣٧/٥متوسط فشار منفي در اطراف ورودي هوا بايد.
 پاسكال ٥٠در سالن هاي جديد
 باز كنيد، كه فشار آن به شرح جدول زير بايد باشد% ١٠٠همه اينلت ها ببنديد و فقط ورودي هاي تونلي را: در تهويه تونلي.

تست مهر موم بودن سالن

است در سيستم تهويه با فشار منفي، مهر و موم بودن سالن خيلي مهم

مديريت اينلت ها
سانتي متر باز شود ٢-٥هر اينلت نبايد بيش از 

For every 11 ⁰C increase in temperature the relative humidity will be halved

• :اينلت ها بايد در سطح برابر نصب و به يك اندازه در سرتاسر سالن باز شوند تا بتوان
o حجم جريان هوا)volume of airflow (
oسرعت جريان هو)speed of airflow(
oجهت جريان هوا)direction of airflow(
oتوزيع جريان هوا)distribution of airflow  (

يكنواختي را ايجاد كرد                              

باز شدن يكسان و يكنواخت اينلت ها

مديريت اينلت ها
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oلت ها در دوره برودينگ بخشی، و يا هرموقعی که نياز به حجم کمی از تعويض هوا است، می توان يکی در ميان اين
را از کار انداخت

باز شدن يکسان و يکنواخت اينلت ها

مديريت اينلت ها

متر بر ثانيه ٠/٢سرعت جريان هوا روي جوجه ها كمتر از 

مديريت اينلت ها

) Stirring Fans(فن هاي چرخشي) ٨-١

تعداد فن هاي گردش دهنده هوا

:  ظرفيت•

ًدرصد حجم سالن ١٠-٢٠تقريبا
:اندازه و ظرفيت فن هاي چرخشي•
   mmبا ظرفيت  ٤٥٠m³/minute يا   ٧٠m3/h ٤٢٠٠
متر دو رديف فن  ١٥متر يك رديف و بيش  از  ١٥براي سالن هاي تا عرض •

. هاي چرخشي نياز است

نياز به كنترل سرعت  ١٤٠ m³/minuteيا  mm٦٠٠هواكش هاي با قطر : نكنه
دارند

فن هاي گردشي در زمستان به كاهش هزينه سوخت و بهبود بستر كمك مي كند مديريت اينلت ها

:هدايت هواي ورودي تا زير تاج سقف بستگي به•

موانع مسير جريان هوا
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مديريت اينلت ها

:اهداف•

oلنافزايش حذف گرماي اضافي سا= افزايش تعويض هوا
o زماني استفاده مي شود كه
oان با هواي بيرون سالن هنوز  سرد است اما ديگه نمي تو) ١

.تهويه حداقلي دما افزايش يافته سالن را كاهش داد
oتهويه "روز است و نمي توان از  ٢٨سن پرنده زير ) ٢

.استفاده نمود "تونلي

(Transition Ventilation)تهويه انتقالي -٢
.دافزايش ميزان تعويض هواي سالن با حداقل جابجايي هوا در سطح جوجه ها ميباش: هدف

 متر بر ثانيه ٠/٥-٠/٨حداكثر سرعت هوا
٢بطور كلي حجم هواي سالن در طي . دقيقه تعويض شود ١درصد از حجم سالن در  ٥٠: ظرفيت هواكش ها 

.دقيقه تعويض شود
 روز است ٢٥درجه است و سن جوجه زير  ٢٥معمولاً درجه حرارت بيرون سالن زير.
 باز شدند و نصفي از هواكش هاي تونلي روشن باشد اما درجه حرارت سالن% ١٠٠وقتي كه همه اينلت ها تا 

.راه اندازي مي شود "تهويه تونلي"به نقطه مورد نظر نمي رسد، 

(Transition Ventilation)تهويه انتقالي -٢

The maximum airspeeds, generated in full transition mode, can 
range from 25 to 50 % of full tunnel ventilation capacity in 
modern tunnel ventilated houses.

(Transition Ventilation)تهويه انتقالي -٢
:چه تعداد ظرفيت هواكش براي تهويه انتقالي

ظرفيت هواكش هاي تهويه تونلي% ٥٠: در يك سيستم تهويه تونلي استاندارد•
متر مكعب به ازاي هر متر مربع) ١.٧٧متوسط (  ١/٧-١/٨٥: مساحت سالن•
دقيقه ٢-٣تعويض هواي سالن در •
.درجه دماي هدف درون سالن باشد ±٦زماني كه دماي بيرون حداكثر در دامنه •

سرعت در نظر گرفته براي سالن با تهويه تونلي استاندارد% ٥٠تا  ٢٥حداكثر سرعت 
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(Transition Ventilation)تهويه انتقالي -٢

چه تعداد اينلت؟
بستگي به-
در يك فشار ايستاتيك خاص) متر مكعب در ساعت( ظرفيت يك اينلت•
.تعداد هواكش تهويه تونلي كه براي تهويه انتقالي در نظر گرفته شده است•
در اين . وددر هواي سرد، تهويه تونلي نداريم و حداكثر تهويه با تهويه انتقالي انجام مي ش•

دقيقه تعويض در نظر  ١شرايط براي محاسبه تهويه انتقالي بايد از حجم سالن در طي 
.گرفته شود

 ٥٠تا  ٢٥حداكثر سرعت هوايي كه در حالت انتقالي كامل ايجاد مي شود، مي تواند از •
.درصد ظرفيت تهويه كامل تونلي در سالن هاي مدرن داراي تهويه تونلي باشد

 رسيد، سيستم بايد به صورت تونلي ٢٨و دماي بيرون سالن به  ٢٨وقتي سن مرغ بالاي •
.تهويه نمايد

(Transition Ventilation)تهويه انتقالي -٢
چه تعداد اينلت؟

دقيقه تعويض شود ٢حجم هواي سالن -١
حجم سالن را محاسبه مي كنيم•
• ٨٥×١٥×٢.٨٧٥=  ٣٦٦٥
٣٦٦٥÷٢=مترمكعب در دقيقه  ١٨٣٢•
متر مكعب در دقيقه به ازاي هر متر مريع١.٥: بر اساس مساحت سطح -٢

٨٥×١٥=١٢٧٥متر مربع 
١٢٧٥×١.٨=١٩١٢مترمكعب در دقيقه 

 مترمكعب در دقيقه استفاده مي  ٦٨٠در تهويه انتقالي از هواكش هاي تونلي به ظرفيت
.شود

 ١٨٣٢÷٦٨٠=هواكش ٣
مترمكعب در دقيقه هوا  ٢٢٩پاسكال، از هر متر مربع مساحت اينلت  ٢٥اگر ظرفيت اينلت را ندانيم؛ در فشار 

وارد سالن مي شود

بنابراين؛ 
متر مكعب در دقيقه حداكثر ظرفيت تهويه  ٢٠٤٠= مترمكعب در دقيقه ٦٨٠هواكش با ظرفيت  ٣•

.انتقالي است
٢٢٩×٠.١٦٢٤=٣٧.١٨ظرفيت هر اينلت : در نتيجه ٠.١٦٢٤=٠.٥٨×٠.٢٨ابعاد اينلت •
٢٠٤٠×٣٧=اينلت ٥٥•
تا در هر طرف ٣٢اينلت و هر طرف ٦٤يا اينلت  ٦٣.٢٥= اينلت بيشتر در نظر يگيريد% ١٥•

وداز هواكش هاي تونلي روشن نشدند، همچنان از تهويه انتقالي استفاده ش% ٦٠تا وقتي كه 

(Transition Ventilation)تهويه انتقالي -٢
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)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣

 هواكش ها در يك ضلع عرضي و ورودي تونلي در
.ضلع مقابل

داده  حجم زياد و يكنواختي از هوا در طول سالن عبور
.مي شود

ميزان سرعت هوا(air velocity)  و يا تعويض هوا
)air exchange(وره و در تهويه تونلي به وزن پايان د

.تراكم گله بستگي دارد
 جريان هوا(air flow)  اثرباد خنك(wind chill effect) 

كاهش درجه  ايجاد مي كند كه بسته به سرعت هوا سبب
 ١-٨به ميزان  (effective temperature)حرارت موثر
.درجه مي شود

)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣
ثانيه  ٤٥تعويض هوا؛ كمتر از ١-٣ سرعت هوا بين 

نيهمتر بر ثا ٣-٤

براي خنك سازي در 
 هواي گرم و دفع گرماي

سوم  متابولگي در نيمه
)  ٢٨؛٢٨قانون ( پرورش 

استفاده مي شود

درجه حرارت موثر 
درجه  ٣٠پرنده بايد زير 

حفظ شود

راك براي حفظ فعاليت جوجه ها و مصرف كافي خو
 لازم است سرعت هوا در محدوده جدول زير رعايت

 مگر اينكه درجه حرارت سالن از درجه حرارت. شود
.اشدمورد نظر خيلي بيشتر افزايش يافته ب

متر با   ١/٤٠و ١/٢٠هواكش ها مورد استفاده با قطر
در فشار  ٦٨٠ m3/minو  ٦٠٠ m3/minقدرت تخليه 

پاسكال  ٢٥

ات در هواي گرم، تراكم گله به درجه حرارت و رطوبت محيط و امكان
:تهويه تونلي سالن بستگي دارد

20kg/m²
40kg/m²

)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣ )Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣
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28؛ 28قانون : از چه زمانی تهويه تونلی •
• (درجه، تاثير باد خنك ٣٢در درجه حرارت محيط  wind-chill .در خنك سازي پرندگان كمتر موثر است) 
• درجه به بالا، هواي ورودي، درجه حرارت سالن را بيشتر گرم مي كند  ٣٨در درجه حرارت محيط 

)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣

28؛ 28قانون 

)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣

:نحوه محاسبه تهويه تونلي-
٣٦٦٥:حجم سالن-
١٥×٢.٨٧٥=٤٣.١٢٥:سطح مقطع سالن-

)طبق جدول زير( سرعت مورد نياز-

)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣

:نحوه محاسبه تهويه تونلي-
١٥×٢.٨٧٥=٤٣.١٢٥:سطح مقطع سالن-

• 2.5m/s*43.125*3600= 388125m3/h
• 388125/40800=9.5~ 10 fans

مترمكعب در ساعت  ٤٠٨٠٠مترمكعب در دقيقه يا ٦٨٠هواكش هاي با قدرت -
نياز است

)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣

:نحوه محاسبه تهويه تونلي-
١٥×٢.٨٧٥=٤٣.١٢٥:سطح مقطع سالن-

آيا سرعت هوا مطلوب ايجاد مي شود-

388125m3/h / (43.125m2*3600m3/h=2.5m/s

ثانيه باشد ٤٥دقيقه تعويض مي شود؟ بايد زير  ١آيا هوا در تهويه تونلي در كمتر از -

Air Exchange: House Volume ÷ Total Fan Capacity

حجم سالن را محاسبه مي كنيم•
• ٨٥×١٥×٢.٨٧٥=  ٣٦٦٥

3665÷ (10*640)=0.5727 min~ 35 sec
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متر ١/٨ارتفاع پد
سانتي متر ١٥٠)ارتفاع پد% ٨٥(نونلي  ارتفاع ورودي تهويه

طول پد= طول ورودي تهويه تونلي
متر ١/٥از  بيشتر)A(باز شده تا لبه بالاي ورودي  درجه درب ٩٠زاويه  طول از

متر ١/٥ بيشتر از)B(بالاي درب تا سقف سالن  لبه
ك سقف و كف اتاقك خن. دورتا دور درب تهويه تونلي بايد مهر موم شود

.  سازي بايد به ترتيب عايق حرارتي و رطوبتي شود
 اس بايد بر اس) بدون خنك سازي تبخيري( مساحت ورودي تهويه تونلي

از  است، وقتي كه دريچه ورودي تونلي كاملاً ب) متر بر ثانيه ٢/٩٢(سرعت هوا 
.محاسبه شود

مساحت ورودي پد
  كل ظرفيت تهويه تونلي )m3/s ( تقسيم بر سرعت هوا )در ) متر بر ثاينه ٢/٩٢

.ورودي تهويه تونلي

طراحي درب وروي تهويه تونلي

m/s2/92

m3/s)(ظرفيت هواكش ها× تعداد هواكش تونلي

m/s٢/٩٢

)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣

...................................ساده تر

طراحي درب وروي تهويه تونلي



19/12/1444

18

ليفشار منفي در تهويه تون

Tunnel Ventilation Operating Pressures

)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣
از هواكش هاي تونلي روشن شدند، آنگاه همه اينلت ها و تهويه هاي حداقلي خاموش مي شود% ٦٠وقتي كه 

)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣

يك طرفه يا دو طرفه

)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣

Bi-directional tunnel houses are only advisable when the house is very long (over 180 m) or when the 
velocity generated by tunnel ventilating in one direction would be excessive (over 3.5 m/sec). 

)Tunnel Ventilation(تهويه تونلي  -٣
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انتخاب هواكش ها 
در فشار ايستاتيك  (m3/h)قدرت تخليه•
راندمان انرژي هواكش ها از حدود پاسكال،  ٢٥در فشار منفي :  m3/hrوات مصرفي به ازاي •

.  مترمكعب در ساعت به ازاي هر وات مصرفي متغيير است ٥٠مترمكعب در ساعت تا  ٢٦

•Air flow ratio  نرخ جريان هواي : بايد باشد٠/٧٥، بالاي ١٢/٥پاسكال به  ٥٠در نسبت
پاسكال نسبت به ميزان تخليه هواي يك  ٥٠يك هواكش با تقسيم ميزان تخليه هواي يك هواكش در 

. متغير مي باشد ٠.٨٥تا  ٠.٥نسبت جريان هوا هواكش ها بين . پاسكال بدست مي آيد ١٢هواكش در فشار 
الا مي باشد و در نسبت جريان بالاتر نشان دهنده اين است كه هواكش كمتر تحت تاثير فشار ايستاتيك ب

. نتيجه مناسب تر مي باشد

آيا داري شاتر است•
مخروط خروجي دارد•
سانت بايد پولي و تسمه داشته باشند ٩٠بالاي •
مترمكعب در  ٤٠٨٠٠مترمكعب در دقيقه يا ٦٨٠معمولاً از هواكش هاي با قدرت •

ساعت نياز است

د؟در هواي گرم آيا محاسبه تهويه تونلي بر اساس وزن بدن مي تواند جوجه ها را خنك كن

:  بر اساس وزن•
 ٣/٤و وزن پايان دوره  ٨٥× ١٦× ٣/٢سالني به ابعاد مثال؛ •

و ) متر مكعب ١٨/٠٢٨طبق جدول هر جوجه ( كيلوگرم  
قطعه ٢٠٠٠٠ظرفيت 

•m3/h ٢٠٠٠٠× ١٨/٠٢٨=٣٦٠٥٦٠
ثاينه است؟ ٢/٥ m/sحال مي خواهيم ببينم آيا سرعت هوا •

•m3/s  ٣٦٠٥٦٠÷ ٣٦٠٠(÷ )١٦×٣/٢= (١/٩٥٦(

انواع پد خنک سازی) 4-3

)Evaporative Cooling(خنك سازي تبخيري ) ٤
انواع پد خنک سازی

)Evaporative Cooling(خنك سازي تبخيري 
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.همه فن ها در قبل از راه اندازي پد خنك سازي روشن شده باشند•
.درجه سانتي گراد راه اندازي شوند ٢٨-٢٩پد ها در درجه حرارت محيط بيرون سالن بالاي •
.باشد% ٨٥رطوبت محيط بيرون نبايد بالاتر از •
ب به در مناطق مرطوب وقتي اختلاف درجه حرارت گرمترين ساعات روز با خنك ترين ساعت ش•

.  درجه برسد، خنك سازي تبخيري كارآيي دارد ١١بيش از 
.روز باشد ٢٨سن جوجه بيشتر از •
جلوي سالن  (اگر هوا گرم و سن جوجه بالاي دو هفته است، مي توانيد ار تهويه تونلي استفاده نمايد •

  ).معتدل كردن هوا( پد خيس شود ) نصب تايمر( و به صورت متناوب ) آب پاشي كنيد
مساحت سطح خنك سازي % ٨٥در هنگام فول تهويه تونلي، درب تهويه تونلي بايد به اندازه •

تبخيري باز شود
 ٧-٩حوضچه در دامنه  PHپي پي ام و  ١١٠سختي آب بايد زير . پد بايد هفته اي يكبار تميز شود•

باشد

مديريت  پد خنک سازی) 4-5

)Evaporative Cooling(خنك سازي تبخيري ) ٤ پتانسيل خنك كنندگي سيستم پد
Evaporative Pad Cooling Potential

 درصد رطوبت نسبي سالن ٤/٥هر يك درجه خنك سازي 
.افزايش مي يابد

٣٠درجه و رطوبت نسبي  ٣٢درجه حرارت محيط : ١مثال%
درجه سانتي گراد درجه حرارت سالن  ٩/٤طبق جدول؛ •

.كاهش مي يابد
%٤/٥×  ٩/٤%=٤٢رطوبت نسبي؛ •
%٣٠%+٤٢%=٧٢حالا رطوبت نسبي سالن •
رطوبت نسبي محيط% ٦٠درجه و  ٣٢: ٢مثال •
درجه سانتي گراد ٤/٧طبق جدول؛ كاهش •
%٤/٥× درجه٤/٧% = ٢١•
%٦٠%+٢١%=٨١رطوبت سالن حالا؛ •

قبل از راه اندازي پد خنك سازي، بايد تعبيه شود
انواع پد خنک سازی) 4-4

)Evaporative Cooling(خنك سازي تبخيري 
Migration fences ) evaporative cooling(خنك سازي تبخيري

 اختلاف بين دماسنج مرطوب و دماسنج خشک است% 75ماکزيمم خنک سازی



19/12/1444

21

پد بايد هفته ای يکبار تميز شود

حسين محمدزاده کراتی: از 82

حسين محمدزاده کراتی: از 83 حسين محمدزاده کراتی: از 84
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حسين محمدزاده کراتی: از 85 حسين محمدزاده کراتی: از 86

دکتر حسين محمدزاده کراتی : از  h.kraty@gmail.com 87 دکتر حسين محمدزاده کراتی : از  h.kraty@gmail.com 88
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حسين محمدزاده کراتی: از 89 حسين محمدزاده کراتی

ن اقليم درون سالن شودبيشترين سرمايه گذاري براي ساخت يك واحد مرغداري بايد صرف هزينه هاي مربوط به ثابت نگهداشت

Laser tachometer

Differential pressure gauge

Thermo-hygrometer 
with relative humidity

Temperature gun

Water meter
Wind meter

Digital light meter

Thermal camera 
adapter for smart phone

علاوه بر همه حواس، ابزار اندازه گيري نيز نياز است سيستم آبخوري

2 bar (30 psi)

2.8 bar (40 psi)
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سيستم آبخوري

.روز اول استفاده مي شود ٧آبخوري تكميلي است كه در حداكثر : آبخوري كله قندي
جوجه به  ١٠٠٠آبخوري به  ٦اگر از آبخوري نيپل استفاده مي شود، از اين آبخوري به نسبت  •

.روز استفاده شود ٤-٥مدت 
روز استفاده شود و بعد  ٧اگر از آبخوري زنگوله اي استفاده مي شود، از اين آبخوري حداقل تا •

ج از راه اندازي آبخوري زنگوله اي و عادت به آبخوري دايمي، آبخوري كله قندي به تدري
جمع مي شود

 ١٠٠٠آبخوري براي  ٦از همان روز اول  با برودينگ قسمتي از سالن ، : آبخوري زنگوله اي 
.جوجه در نظر بگيريد ١٠٠٠آبخوري براي  ٨جوجه در نظر بگيريد و با توسعه سالن، 

همراه اين آبخوري از آبخوري كله قندي استفاده شود 

اما . دلبه آبخوري زنگوله اي هميشه بايد مساوي پشت جوجه باش•
.در جوجه هاي كم سن كمي پايين تر بگيرند

.مداوم بازديد و ارتفاع را تنظيم كنيد•
.روزي يكبار بايد تميز شود•
بار  ٢-٣در هواي گرم براي حفظ درجه حرارت آب، بايد روزي •

.سيستم آبخوري فلاش شود
ان بماند و زير آبخوري بايد وزنه داشته باشد تا به صورت ثابت آويز•

. از ريزش آب پيشگيري شود

د سانتي متر فاصله داشته باش ٠.٥در روز اول، سطح آب دورن آبخوري با لبه آبخوري 
خوري و سپس به تدريج كاهش دهيد بطوري كه بعد از هفته اول ارتفاع آب در درون آب

. باشد) سانتي متر ١.٢٥( به اندازه ناخن انگشت شصت

سيستم آبخوري

سيستم آبخوري

آبخوري نيپل
اغلب قطره آبي در . ميلي متر آب را جريان مي دهد ٨٠-٩٠در هر دقيقه : جريان بالا•

مي  نوك پستانك نيپل مشاهده مي شود كه در صورت عدم مصرف به داخل فنجانك
پرنده يك نيپل در  نظر مي گيرند ١٢عموماً به ازاي هر . ريزد

 فشار به ساچمه آب. ميلي ليتر آب جريان مي دهد ٥٠-٦٠در هر دقيقه : جريان پايين•
پرنده يك نيپل در نظر  ١٠به ازاي هر . خروجي به تناسب نياز جوجه ها تنظيم مي شود

. گرفته مي شود

.را با توجه به سن جوجه تنظيم شود "فشار آب"و  "قد جوجه"ارتفاع آبخوري نيپل را با توجه به •
. اشدروز اول، نوك نيپل بايد روبروي چشم جوجه باشد، و فشار درون خطوط را آنقدر كاهش دهيد كه  قطر آب روي نوك نيپل پيدار ب ٢-٣براي •

سيستم آبخوري
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٢٠)+٧× سن پرنده به هفته= (ثانيه ٣٠سرعت جريان آب در سر نيپل در 

) حدود يك دقيقه( جوجه ها يك مدت معيني در زبر نيپل مي ماند:  نكتهجريان در نيپل

سيستم آبخوري سيستم آبخوري

سيستم آبخوري سيستم آبخوري
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سيستم دانخوري
آسياب

:  در انتخاب آسياب به چند نكته بايد توجه كرد
:كنترل ميزان خرد شدن به دو فاكتور بستگي دارد•
)hammer peripheral speed(سرعت ضربه اي آسياب -١•
اندازه توري و درصد سوراخ ها-٢•
ماده  براي يك. سرعت ضربه بر اساس قطر آسياب و دور در دقيقه موتور حساب مي شود•

خوراكي معين، هر چه سرعت زياد تر باشد، دامنه توزيع اندازه ذرات بيشتر است

 ١١٠دور در دقيقه باشد، آنگاه سرعت ضربه اي به  ٣٠٠٠اگر سرعت موتور •
متر بر ثانيه مناسب است ٥٥براي خوراك طيور . افزايش مي يابد

بهتر آسياب به دور متغيير داشته باشيم•

آسياب

درجه باشد ٦٠منافذ توري بايد با الگوي شطرنجي و زاويه 

:دو معيار مهم در توري آسياب•
) ميلي متر ١٠تا  ٢از ( قطر توراخ •
%)٥٢تا  ٢٧از (درصد سوراخ•

ر و هر چه مقادير از دو عامل بيشتر، متوسط اندازه ذرات بالات
دامنه توزيع اندازه ذرات بيشتر مي شود

آسياب

ا فضاي باز همان مقدار فضاي خالي در توري ي•
جمع مساحت سوراخ هاي توري مي باشد كه 

. تتعيين كننده اندازه ذرات و بازده آسياب اس
اب بين فضاي خالي توري و قدرت موتور آسي

بطوريكه نسبت . نسبت عددي وجود دارد
 سانتيمتر مربع به ٥٥پيشنهاد شده براي غلات 

.ازاي هر اسب قدرت موتور است
ضاي كاهش اين نسبت از حد استاندارد و نبود ف•

، باز كافي علاوه بر كاهش بيش از اندازه ذرات
يش از باعث توليد گرما شده و زمانيكه گرما به ب

يش از درجه سانتيگراد برسد، ظرفيت ب ٤٦تا  ٤٤
 نتيجه اين امر كاهش. درصد كاهش مي يابد ٥٠

. شديد راندمان آسياب است
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آسياب

تاثير سرعت ضربه ای با توجه به قطر سوراخ توری بر متوسط اندازه ذرات 
خوراک

) ميلي متر ٨معمولاً (هنگامي كه تيغه ها فرسوده مي شوند، فاصله بين تيغه و گريل 
روج ذرات بنابراين لايه محيطي ذرات خوراك ضخيم تر مي شود و خ. افزايش مي يابد
اهش مي بازده آسياب ك. اثر ساينده در سطح توري افزايش مي يابد. كندتر مي شود

.يابد و ذرات ريز بيشتري توليد مي شود

For most poultry species, the relevant range for feed particle size is -0.5 to 2 mm. Under 0.5 
mm, particles are less readily ingested, but this size is essentially composed of vitamins and 
minerals. Above 2 mm, comprises mostly of the cereals, which may give rise to feed particle 
selection by the birds.

اندازه ذرات بر انرژي قابل متابوليسم، ابقاء نيتروژن و ماده خشك تاثير مي گذارد

اندازه ذرات
Magro(روزه  ٢١-٤٢هاي گوشتيهاي بافت جوجهاثر اندازه ذرات بر عملكرد و ويژگي  and Penz., 1998(

)mµ(اندازه ذراتفرآسنجه
٣٣٧٥٧٤٦٧٩٧٧٧٨٦٧

٢٤١٤ ٢٤١٤a ٢٤١٤ab ٢٤١٤ab ٢٤١٢b b)گرم(مصرفي خوراك
١٦٤٣ ١٥٦٩a ١٥٤٣a ١٥٢٩ab ١٤٣٠ab b)گرم( وزن افزايش
١/٦٣ ١/٦٦ab ١/٥٩ab ١/٥٨b ١/٦٩b a)رمگ/گرم(غذايي تبديل ضريب

٤٢ ٤١a ٣٥ab ٣٦c ٢٦bc d)گرم(سنگدان وزن
٤٦٦٤٨٦٤٩١٤٨٤٥٠١)گرم (سينه عضله وزن
٥٠٩ ٥٠١b ٤٩٦b ٥١٣b ٤٧٠b b)گرم( ران /پا وزن

٤٧٤٥٤٨٤٩٤٩)گرم(چربي حفره شكمي
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 :سه كميت اصلي در بيان ويژگي هاي نور و منابع نوري

اندازه گيري  (lm)يا  Lumen)(واحد لومن با شار نوري 
نور مثل  مي شود و بيانگر ميزان نور منتشر شده از يك منبع

.در همه جهت هاست… لامپ، شمع و 

هر چه شار نوري يا عدد لومن يك لامپ بيشتر باشد، آن لامپ پرنورتر ديده مي شود

) :luminous flux(شار نوری•

 :سه كميت اصلي در بيان ويژگي هاي نور و منابع نوري

)luminous intensity(شدت نور . 1

.

  .معين جهت يك در نوري منبع يك توسط شده ساطع نوري شار ميزان )دار جهت شار (
 به انگليسي در)Candle( نام با را واحد اين گذشته در كه مي شود اندازه گيري )Cd ياCandela( كاندلا يا كندلا واحد با نور شدت
مي كند مشخص را خاص جهت يك در نور منبع از شده منتشر نور نور، شدت .مي شناختند نيز شمع معناي

)luminous Power(توان يا قدرت نور
ده بر اندازه گيري مي شود كه بيانگر ميزان شار نوري تابيده ش) lx(با واحد لوكس 

.واحد سطح است
متر  ١بعاد يعني يك لوكس، برابر با شار نوري يك لومن است كه بر سطحي به ا 

. مربع تابيده مي شود
انسان از  ، به طور مستقيم به منبع نور ارتباط ندارد و دركلوكس شدت روشنايي

، حداقل به همين دليل. ميزان روشن بودن يك اتاق يا يك جسم را مشخص مي كند
 در همه) …مثل اتاق هاي خانه، محل كار و(نور استاندارد براي مكان هاي مختلف 

.كشور ها بر اساس معيار شدت روشنايي و واحد لوكس است

زان اگر واحد لوكس براي اندازه گيري ميزان نور يك لامپ بيان شود، معمولا اين مي
ت در تغيير زيرا تغيير فاصله و مساح. لوكس در فاصله و مساحت مشخصي بيان مي شود

متر مربع تابيده  ١لومن نور يك لامپ در مساحت  ١٠٠اگر . شدت روشنايي موثر است
لومن  ١٠٠اما اگر اين لامپ همان . لوكس خواهد بود ١٠٠شود، شدت روشنايي سطح 

.لوكس مي شود ٢٥متر مربع تابيده شود، شدت روشنايي سطح  ٤شار نوري به مساحت 
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 lux  توان شار نوری1 = lumen/m2 or 1 lux = 0.0929شدت fc (lumen/m2 ).

7/7/2023 دکتر حسين محمدزاده کراتی 114

دو ناحيه اي، براي مناطق كمتر آلوده

سه ناحيه اي، براي مناطق با آلودگي زياد

ايزوله كردن بستگي به منطقه دارد

7/7/2023 دکتر حسين محمدزاده کراتی 115

حداقل انتظار تغيير در سرسالن

دو ناحيه اي، براي مناطق كمتر آلوده

7/7/2023 دکتر حسين محمدزاده کراتی 116
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سه ناحيه اي براي مناطق با آلودگي زياد

7/7/2023 دکتر حسين محمدزاده کراتی 117 7/7/2023 دکتر حسين محمدزاده کراتی 118

 سالن توليد
فضاي كافي در قفس خصوصاً در هواي گرم بسيار مهم است
رسي نيز مهم استالبته فقط مساحت سطح قفس مهم نيست بلكه ارتفاع قفس، طول دانخوري و تعداد آبخوري قابل دست

• Overstocking has a strong impact on mortality, body weight, 
body weight uniformity, feathering status and in eggs laid 
per hen. 

• The requirements for feeder, drinker and floor space are 
shown in Tables . These are minimum requirements and 
should be increased during periods of hot weather and 
where ventilation or feed quality is marginal

H&N W86 Bovans

Novagen

7/7/2023 دکتر حسين محمدزاده کراتی 120
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چه ميزان تهويه ؟

7/7/2023 121

تهويه

متر مکعب در هر ساعت است 4اساس تهويه 
دکتر حسين محمدزاده کراتی

تهويه

سرعت هوا در تهويه تونلي

7/7/2023 دکتر حسين محمدزاده کراتی 122

تهويه

مترمكعب ٦٣٠٠٠٠- ٨٣١٦٠٠:   متر ٥.٥و ارتفاع  ١٤سالن به عرض 
متر مكعب ٤٢٠٠٠هواكش با قدرت  ١٥-١٩

:متر ٥.٥و ارتفاع  ١٤سالن به عرض 

٨٣١٦٠٠)/ ٧٧×٣٦٠٠=(متر بر ثانيه ٣

7/7/2023 دکتر حسين محمدزاده کراتی 123 7/7/2023 124

تهويه

:چه ميزان ورودي تونلي 
بيشتر از  سطح مقطع سالن بدون پد % ١٠حداقل به 1)
٨٣١٦٠٠÷٧٠٠٠=متر مربع ١١٨در سيستم هاي پد كولينگ 2)

=چه ميزان اينلت تهويه انتقالي
.متر مكعب در دقيقه ظرفيت دارد ٧٢٣٠هر متر مربع بازشوي اينلت 

متر مربع ٠.٤٣٠= ١.١٣٠× ٠.٣٨مثال = ابعاد اينلت حريداري شده و متناسب سازي-
٧٢٣٠× ٠.٤٣٠= متر مكعب در دقيقه ٣١٠٨-
متر مكعب در ساعت ٢٧٥٠٠٠مي شود  ٥٠٠٠٠مترمكعب در ساعت؛ سالن  ٥.٥سانتي گراد به ازاي هر مرغ  ٢٢در -
نياز است ١.١٣٠×٠.٣٨اينلت به ابعاد  ٨٨-

دکتر حسين محمدزاده کراتی
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